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1. Kimi zaman sözcükler cümlede kullanımlarına göre farklı anlamlar kazanabilirler. Bu şekilde somut anlamlı bir sözcük, soyut anlam; soyut anlamlı bir sözcük de somut anlam kazanabilir. Böyle bir anlam değişmesini örnekleyen sözcük, aşağıdakilerin hangisinde vardır?

A)Bunu anlayacak kafa sende ne gezer.
B)Bu buz gibi adamla konuşup anlaşmak zor.
C)Tarlalar çiçeklerle donanmış, tıpkı bir gelin gibi.
D)Ortalık yavaş yavaş aydınlanıyor.
E)Göz pınarlarından yaşlar inci gibi dökülüyordu.


2. Yabancı dillerin etkisinin artması, Türkçenin söz varlığını, söz dizimi özelliklerini olumsuz yönde etkiliyor. Divan Oteli demek dururken Hotel Divan, Marmara Oteli demek dururken The Marmara demek, Türkçenin sözdizimi özelliklerini zorlamaktır. Son zamanlarda bir de çeviri yoluyla anlatım türü ortaya çıktı. Sözler Türkçe, ama anlatım kalıbı yabancı kaynaklı... Doğru olmayan bu kullanışlar da yaygınlaşıyor: Çay içmek, kahve içmek yerine çay almak, kahve almak; özür dilerim yerine üzgünüm gibi kullanışlar bunlara sadece birkaç örnek. Türkçenin yapısına ve mantığına aykırı bu yanlışlardan kurtulmamız gerekiyor.

Böyle düşünen bir yazar aşağıdakilerden hangisini söylemiş olamaz?

A) Türkçenin yabancı dillerin etkisinden kurtulmalıdır.
B) Yanlış kullanımlar dilimize zarar verir.
C) Bazı anlatım kalıpları olduğu gibi çevrilmemelidir.
D) Dilimizin kurallarına aykırı kullanımlardan kurtulmamız gerekir.
E) Yabancı kaynaklı kullanımlar bir dilin zenginliğinin göstergesidir.


3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı yoktur?

A) Onlarsız düşünü verin bir kere hayatı
B) Bulanık görüntüleri, manzaraları seyir edin.
[bookmark: _GoBack]C) Artık akarsular okşamayacaktır içinizi.
D) Tadı varmı böyle bir yerde yaşamanın?
E) Kendi yaşadıklarını başkalarınada yaşatır mı?


4. Dağlar ( ) taşlar ( ) akarsular çağlar boyu insanların kalplerinin derinliklerinde sakladığı gizli bir arzuyu anlatır ( ) Edebiyat arzusunu ( )

Yukarıdaki parçada parantezle gösterilen yerlere aşağıdaki noktalama işaretlerinden hangisi getirilmelidir?

A)  (,) (,) (.) (…)     
B)  (,) (,) (:) (.)    
C)  (,) (;) (:) (…)   
D)  (,) (,) (.) (.)       
E)  (;) (;) (;) (.)




5. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde, gereksiz sözcük kullanımından kaynaklanan bir anlatım bozukluğu yoktur?

A)Sporcumuz, tüm çalışmalara rağmen henüz istenen düzeye gelmemişti daha.
B)Sınıftaki aynı yaşıt çocuklar, birlikte elemelere katıldı.
C)Bu sokaktan iki haftadan beri taşıt araçlarının geçmesi yasaklandı.
D)Eve gidince öğretmenimizin ödev olarak verdiği soruları çabucak çözüverdim.
E)İnsanların, alkollü araç kullanması kazalara neden oluyor.








6. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde aynı konuyla ilgili öznel ve nesnel yargı bir arada verilmiştir?

A) John Hurt ve Richard Burton’un başrollerini oynadığı film George Orwell’in 1984 adlı romanında uyarlanmış.
B) George Orwell’in mirasçıları romanın filme çekilmesine senaryoyu çekimden önce görmek şartıyla izin vermişler.
C) Tüm teknik ekip büyük bir özveriyle, eserin büyüklüğüne layık bir film ortaya koymak için hummalı bir çalışma yürütmüş
D) Altı yılda tamamlanan ve önümüzdeki günlerde gösterime girecek olan film,  sinemaseverlerce merakla bekleniyor.
E) Bazı sahneler için dev heykellerin yaptırıldığı filmde İngiltere’nin üç ayrı şehri mekân olarak  kullanılmış.


7. “Sahnelenme” bir metnin tiyatro sanatının araçlarıyla sahnede değerlendirilmesidir. Sözcüklerle kurulan bir yapımın, sahne diliyle anlatımıdır. İnsan gövdesi, insan sesi, dekor, ışık, müzik gibi araçlarla yazının sahnede başka türden bir yaşama kavuşturulmasıdır. Sinemada ise senaryodan ne kalabilir? Bir senaryo metninin doğrudan doğruya, eksiksiz, sinemaya aktarılması düşünülmez bile. Senaryo, ‘beyaz perdedeki görünümü tanımlar, görünümün kendisi değildir.

Bu parçanın anlatımında özellikle aşağıdakilerin hangilerinden yararlanılmıştır?

A)Açıklama – Öyküleme
B)Karşılaştırma – Betimleme
C)Tanımlama – Karşılaştırma
D)Örneklendirme – Tanık gösterme
E) Betimleme – Açıklama









8.      

K + L = 5 olmak  üzere ,


Yanda verilen ikişer basamaklı dört sayının   
Toplamı kaçtır?                                                     
                                       KL
                                       LK
                                       KK 
                                       LL
                                    +____   

A) 100    
B) 110       
C) 120      
D) 150     
E) 190








9.
         0,1             0,01       0,001
       ____    +    _____  + _____

        0,01           0,001      0,0001


İşleminin sonucu kaçtır?

A)20   
B) 25 
C) 30 
D) 60 
E) 90










10. Bir fidan her yıl boyunun % 22 i kadar uzamaktadır.Dikildikten bir yıl sonra fidanın boyu 122 cm olduğuna göre, fidan ilk dikildiğinde boyu kaç cm dir?

A) 100
B) 120
C) 130
D) 140
E) 150





11. Mersin şehrinden Ankara şehrine aynı anda hareket başlayan iki otobüsün saatteki hızları 70 km ve 80 km’dir.

Hızı fazla olan otobüs, diğerinden 30 dakika önce Ankara şehrine vardığına göre iki şehir arası kaç km’dir?

A) 420
B) 400
C) 360
D) 300
E) 280






12. Maliyet fiyatına göre % 15 kârla satılan bir mala satış fiyatı üzerinden % 20 indirim yapılıyor.

Buna göre, bu mal indirimli fiyatla satıldığında maliyet fiyatına göre kar-zarar durumu aşağıdakilerden hangisi olur?

A) % 8 Kâr
B) % 8 Zarar
C) % 10 Zarar
D) % 10 Kâr
E) Ne kâr, ne zarar




13. 300 TL yıllık % 20 bileşik faizle bankaya yatırılıyor.

Buna göre, 2 yıl sonra bankada biriken para kaç TL.dir?

A) 132
B) 232
C) 332
D) 432
E) 532










14. Uzunluğu 250 metre olan bir tren saatte 90 km hızla bir tüneli 30 saniyede geçiyor.

Buna göre tünelin uzunluğu kaç metredir?

A) 600
B) 500
C) 450
D) 400
E) 250





15.   

İfadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden hangisidir?

A)  x- y +  3
B)  x + y - 1
C)  x + y - 2
D)  x – y - 3
E)  x + y + 3






16.“Yeni Türk devleti; vatandaşlarının, yönetimde söz hakkına sahip olduğu, ortak tarih ve kültür değerlerini paylaştığı, akılcı ve bilimsel gelişmelere açık bir devlet olmalıdır.”

Yukarıdaki tanımlamada sözü edilen Atatürk ilkeleri aşağıdakilerden hangisinde birlikte verilmiştir?

A) Halkçılık - Devletçilik - Milliyetçilik
B) Cumhuriyetçilik - İnkılâpçılık - Laiklik
C) Devletçilik - Halkçılık - Devletçilik
D) Cumhuriyetçilik - Milliyetçilik - Laiklik
E) Halkçılık - Cumhuriyetçilik - İnkılâpçılık 




17.
I. Dünya Savaşı’ndan sonra galip devletler Paris Barış Konferansı’nı yapmışlardır.

Buna göre aşağıdaki devletlerden hangisinin bu konferansa katılması beklenemez?
A) Bulgaristan 	         
B) Japonya            
C) İngiltere              
D) Fransa 		
E) A.B.D



18.
     I. Kilikyalılar
    II. Redd-i İlhak          
   III. Teali İslam
   IV. Trakya-Paşaeli	        
    V. İngiliz Muhipleri

Yukarıda verilen cemiyetlerden hangileri Türkler tarafından kurulan fakat düşman çıkarlarına hizmet eden cemiyetlerdir?

A) I ve II  		
B) III ve V 	            
C) III ve IV          
D) I ve IV 		
E) II ve III



19. Lozan Antlaşması'ndan sonra 1936'da Türkiye'nin Boğazlarda asker bulundurma isteğini kabul ettirmesinde,

I.   Almanya'nın Ren Bölgesi'ne girmesi
II.  İtalya'nın Habeşistan'ı işgal etmesi
III. Rusya'da rejim değişikliği olması

Durumlarından hangilerinin etkili olduğu savunulabilir?

A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III 
D) I ve II 
E) II ve III


20.

I. I. İnönü savaşı
II. Tekalif-i Milliye Emirlerinin yayınlanması
III. Büyük Taarruz ve Başkomutanlık Meydan Muharebesi'nin yapılması

Yukarıda verilen olayların gerçekleşmesi kronolojik olarak aşağıdakilerden hangisinde sıralanmıştır?

A) I, II, III                B) II, I, III       C) II, III, I 
D) III, I, II                E) III, II, I 











ALAN TESTİNE GEÇİNİZ.







ALAN BİLGİSİ




21.Aşağıdaki hesaplardan hangisi öz kaynaklar hesap sınıfında yer alır?

A) Yasal Yedekler
B) Kasa	  
C) Taşıtlar	
D) Banka Kredileri	
E) Yurt içi satışlar


22.İşletme, geçen yıl 40.000 TL karşılık ayırdığı alıcılardan olan 70.000 TL'lik şüpheli ticari alacağının 40.000 TL’sini cari dönemde tahsil etmiştir. Kalan değersiz alacaktır. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir?


   _______________/____________________
A) 120 Alıcılar     	                    30.000
    129 Şüpheli Ticari Alacaklar Kar    70.000
              128 Şüpheli Ticari Alacaklar	70.000
              649 Diğer Olağan Gelir ve  Kâr    30 000     _______________/______________________     _______________/______________________
B)  100 Kasa 	               40.000
      128 Şüp.Ticari Al.      70.000
               644 Konusu Kalmayan Kâr          40.000
               129 Şüp Ticari Alacaklar Kâr	70.000
_______________/______________________  _______________/______________________
 C)  100. Kasa  H. 	40.000
	 128 Şüpheli Ticari Alacak           40.000     ______________/_______________________     ______________/_______________________
D)  100 Kasa H.                          40.000
      129 Şüpheli Ticari Alac  Kar 40.000
               128 Şüpheli Ticari Alacaklar 	70.000
               671 Önceki Dön Gelir  Kârları 	10.000
  ________________/____________________
  ________________/____________________
E)  100 KASA H.		40.000
              128 Şüpheli Ticari Al.H          30.000
               644 Konusu Kalmayan Kâr   10.000
________________/_____________________






23. Stoklarını aralıklı envanter yöntemine göre izleyen bir işletmenin stok hareketleri aşağıdaki gibidir:


Dönem içi alışlar     	             220.000 TL
Alış giderleri 	       	    	    5.000 TL
Alış İadeleri               		  15.000 TL
Satıştan İadeler 		  20.000 TL
Dönem başı mal mevcudu 	  70.000 TL
Dönem sonu mal mevcudu 	  50.000 TL
Yurtiçi satışlar 		               420.000 TL

Yukarıdaki bilgilere göre işletmenin brüt satış kârı kaç TL’dir?

A) 220.000
B)   40.000
C) 100.000
D) 200.000
E)  170.000

24. A işletmesi, İş Bankası’ndaki vadeli mevduat hesabına ilişkin olarak 22.000 Liralık faiz geliri tahakkuk ettirildiğini ve 2.000 lira tutarındaki verginin de hesaben tahsil edildiğini gelen dekonttan öğrenmiştir. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)___________________/_____________ 
102 BANKALAR                       20 000 
193 PEŞİN ÖD VER FON          2 000 
       380 GEL AYLARA AİT GEL.         22 000 ___________________/_______________

B)___________________/_____________
102 BANKALAR                      20 000 
653 KOMİSYON GİD                2 000 
          642 FAİZ GELİRLERİ                 22 000 __________________________/________
C)_________________/_______________
102 BANKALAR                     20 000 
193 PEŞİN ÖD VER VE FON  2 000 
           642 FAİZ GELİRLERİ                 22 000 __________________________/________

D)_________________/_______________
102 BANKALAR                   22 000 
193 PEŞİN ÖD VER  FON                2 000 
           642 FAİZ GELİRLERİ            20 000 __________________/________________
E)________________/________________
300 BANKA KREDİLERİ        20 000 
193 PEŞİN ÖD VER VE FON  2 000 
           642 FAİZ GELİRLERİ            22 000 _______________________/___________


25. İşletme 2 ay önce keşide edip kabul için muhataba gönderdiği poliçenin kabul işleminin tamamlanarak lehdara teslim edildiğini öğrenmiştir. Bu durumda işletmenin yapacağı günlük defter kaydında alacaklı hesap aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) Borç Senetleri 
B) Alacak Senetleri 
C) Satılar 
D) Alıcılar 
E) Diğer Ticari Borçlar



26. 
_______________/_________________ 
158 TİCARİ MALLAR          500 
191 İNDİRİLECEK KDV        90 
            159 VER.SİP.AVANSLARI     450                
            100 KASA                                90
            320 SATICILAR                       50 __________________/________________

Yukarıdaki günlük defter kaydı aşağıdaki işlemlerden hangisine aittir? 

A)Avans mahsup edildikten sonra peşin ve kredili olarak ticari mal satın alınması B)Avans verilerek peşin ve kredili olarak ticari mal satın alınması 
C)Ticari malın KDV ‘si peşin ödenerek kredili olarak alım yapılması 
D)Avans ve KDV’si peşin kalanı kredili olarak ticari mal satın alınması 
E)Peşin ve kredili olarak ticari mal satın alınması







27. İşletme, satıcı C işletmesi lehine 6.000 TL tutarlı bir çek ciro etmiştir. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)__________________/______________
320 SATICILAR        6000 
              321 BORÇ SENETLERİ 6000 ____________________/_____________
B)__________________/______________
120 ALICILAR          6000 
              103 VERİLEN ÇEKLER VE    
              ÖDEME EMİRLERİ       6000 ____________________/______________
C)__________________/______________
320 SATICILAR        6000 
              103 VERİLEN ÇEKLER VE 
              ÖDEME EMİRLERİ       6000 ____________________/______________
D)__________________/______________
120 ALICILAR          6000 
              101 ALINAN ÇEKLER  6000 ___________________________/_______
E)__________________/______________
320 SATICILAR        6000 
              101 ALINAN ÇEKLER  6000 ___________________________/_______


















28. A İşletmesi 2 ay önce 1.000 TL sipariş avansı vererek talep ettiği ticari malın avansını mahsup ettikten sonra,800 TL ‘si ciro ettiği bir çek ve geriye kalanı ile KDV’sini borçlanarak ödemeyi gerçekleştirmiştir. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)________________/________________
153 TİCARİ MALLAR              3 000 
191 İNDİRİLECEK KDV             540 
        126 VERİLEN DEPOZİTO VE   
        TEMİNATLAR                           1 000   
        101 ALINAN ÇEKLER                 800 
        320 SATICILAR                        1 740 __________________/________________
B)________________/________________
153 TİCARİ MALLAR        3 000 
191 İNDİRİLECEK KDV       540 
           159 VERİLEN SİPARİŞ                  
           AVANSLARI                          1000  
           103 VERİLEN ÇEKLER VE 
           ÖDEME EMİRLERİ                 800      
           120 ALICILAR                       1740 ________________________/__________
C)_______________/_________________
153 TİCARİ MALLAR        3 000 
191 İNDİRİLECEK KDV        540 
            159 VERİLEN SİPARİŞ 
            AVANSLARI                         1000 
            103 VERİLEN ÇEKLER VE  
            ÖDEME EMİRLERİ                800  
            320 SATICILAR                    1740 _______________________/___________
D)______________/__________________
153 TİCARİ MALLAR        3 000 
191 İNDİRİLECEK KDV       540 
             159 VERİLEN SİPARİŞ 
             AVANSLARI                        1 000  
            101 ALINAN ÇEKLER            800 
            320 SATICILAR                    1740 _____________________/_____________ E)______________/__________________
153 TİCARİ MALLAR          3 000 
191 İNDİRİLECEK KDV         540 
           126 VERİLEN DEPOZİTO VE 
           TEMİNATLAR                       1000 
           103 VERİLEN ÇEKLER VE 
           ÖDEME EMİRLERİ                800   
                        320 SATICILAR       1740 ______________________/_______________
29. C işletmesi 48.000 TL ‘lik bir otobüs kredi ile satın almıştır. Otobüs ile ilgili olarak ödenen gümrük vergileri, sigorta giderleri ve taşıma giderleri ve taşıma giderleri 2.000 TL’dir. Bu işlemlere ait %18 oranındaki KDV tutarı da peşin olarak ödenmiştir. Yapılması gereken günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)_________________/_______________
254 TAŞITLAR                 48.000 
264 ÖZEL MALİYET          2 000 
191 İNDİRELECEK KDV   9 000 
              320 SATICILAR             50 000 
              100 KASA                         9 000 __________________________/________
B)_________________/_______________
254 TAŞITLAR                   48 000
369 ÖDENECEK DİĞ.YÜK. 2.000 
191 İNDİRİLECEK KDV       9 000 
             100 KASA                         50 000  
             103 VERİLEN ÇEKLER VE 
             ÖDEME EMİRLERİ            9 000 __________________/________________
C)________________/________________
254 TAŞITLAR                   48 000
360 ÖDENECEK VERGİ 
VE FONLAR                        2 000 
191 İNDİRİLECEK KDV       9 000 
            329 DİĞ.TİC. BORÇ           50 000    
            100 KASA                            9 000 ____________________/______________
D)__________________/______________
760 PSDG                        50 000 
191 İNDİRİLECEK KDV     9 000 
             100 KASA                         50 000 
             103 VERİLEN ÇEKLER VE 
             ÖDEME EMİRLERİ             9 000 ____________________/______________
E)___________________/_____________
254 TAŞITLAR                    50 000 
191 İNDİRİLECEK KDV        9 000 
             329 DİĞ.TİC.BORÇ          50 000 
             100 KASA                           9 000 ____________________/______________






30. Y. İşletmesi, Z Şirketi’ nin %25 sermaye payını temsil eden 600.000 TL’lik hisse senedini alarak ortak olmayı taahhüt etmiştir. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)_________________/_______________
240 BAĞLI MENKUL KIY      600 000  
                242.İŞTİRAKLER          600 000 __________________/_______________
B)________________/________________
245 BAĞLI ORTAKLIKLAR  600 000 
              246 BAĞLI ORTAKLIKLARA 
              SERMAYE TAAAH        600 000 _________________/_________________
C)_______________/_________________
245 BAĞLI ORTAKLIKLAR  600 000 
              243 İŞTİRAKLERE SERMAYE 
              TAAHHÜTLERİ              600 000 _________________/________________
D)________________/________________
246 BAĞLI ORTAKLIKLARA SERMAYE TAAHHÜTLERİ                 600 000 
              249 DİĞER MALİ DURAN 
              VARLIKLAR KARŞ       600 000 _________________/_________________
E)_______________/_________________
242 İŞTİRAKLER                   600 000 
               243 İŞTİRAKLERE SERMAYE 
               TAAHHÜTLERİ             600 000 _________________/_________________

31. İşletme, G. Bankasın ‘dan sağlanılan kredi limiti içinden 52.000TL’sini çekmiştir. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 
A)________________/________________
102 BANKALAR           52 000 
       309 DİĞER MALİ BORÇLAR 52 000 __________________/________________
B) 102 BANKALAR           52 000 
        300 BANKA KREDİLERİ       52 000 _________________/_________________
C) 102 BANKALAR            52 000
        304 TAHVİL ANAPARA BORÇ 
        TAKSİT VE FAİZLER        52 000 D)________________/________________
100 KASA                        52 000 
         649 DİĞER OLAĞAN GELİR VE 
         KÂRLAR                              52 000 ___________________/_______________
E)_________________/_______________
102 BANKALAR              52 000
         642 FAİZ GELİRLERİ          52 000 __________________/________________



32. İşletme yönetim binası için 480.000 TL ‘lik ve dört yıllık kirasını %20 stopajı mahsup ettikten sonra peşin olarak 1 Kasım’da ödemiştir. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir? 

A)_________________/_______________
770 GEN YÖNETİM GİD        20 000 
180 GEL AYLARA AİT GİD   120 000 
280 GEL YILLARA AİT GİD   34 0000      
                360 ÖDENECEK VERGİ VE   
                FONLAR                          96 000 
                100 KASA                       384 000 ___________________/_______________
B)_________________/_______________
770 GEN YÖNETİM GİD         480 000 
360 ÖD VERGİ VE FONLAR     96 000 
                 100 KASA                     384 000 ___________________/_______________
C)_________________/_______________
770 GEN YÖNETİM GİD        120 000 
180 GEL AYLARA AİT GİD       20 000 
280 GEL YILLARA AİT GİD     340 000 
                360 ÖD VER VE FON     96 000 
                100 KASA                      384 000 ___________________/_______________
D)_________________/_______________
770 GEN YÖNETİM GİD         20 000 
180 GEL AYLARA AİT GİD    460 000 
                  360 ÖD VERVE FON    96 000 
                  100 KASA                    384 000 ___________________/_______________
E)_________________/_______________
180 GEL AYLARA AİT GİD   120 000 
280 GEL YILLARA AİT GİD   360 000 
                 360 ÖD VER VE FON    96 000 
                 100 KASA                     384 000 ___________________/_______________





33. Aşağıdakilerden hangisi gelir tablosu kâr kalemlerinden biri değildir? 

A) Brüt satış karı veya zararı 
B) Olağan kar veya zarar 
C) Net satış karı veya zararı 
D) Dönem karı veya zararı 
E) Faaliyet karı veya zararı


34. Aşağıdakilerden hangisi objektif belge sayılmaz? 

A) Çek 
B) Senet 
C) Bordro 
D) İrsaliye 
E) Muhasebe fişi


35. İşletme yeni bir şubesinin açılışı için 10.000 TL ‘lik gider ve KDV’si için bir senet düzenlenmiştir. Bu işleme ilişkin günlük defter kaydı nasıl olmalıdır? 

A)________________/_______________ 
770 GEN YÖNETİM GİD    10 000 
191 İNDİRİLECEK KDV       1.800 
           321 BORÇ SENETLERİ 11 800 _________________/________________ B)_______________/________________ 
262 KUR VE ÖR GİD           10.000 
191 İNDİRİLECEK KDV        1 800 
         121 ALACAK SENETLER 11 800 ________________/_________________ C)_______________/________________ 
262 KUR VE ÖR GİD            10.000
191 İNDİRİLECEK KDV         1 800 
              321 BORÇ SENETLERİ 11 800 _________________/_________________ D)_______________/_________________ 
730 GENEL ÜRETİM GİD    10 000 
191 İNDİRİLECEK KDV          1 800 
         121 ALACAK SENETLERİ 11.800 _________________/________________
E)_______________/_________________
730 GENEL ÜRETİM GİD     10.000 
191 İNDİRİLECEK KDV          1.800 
                321 BORÇ SENETLERİ 11.800 __________________/________________


36. İşletmenin dönem içinde almış olduğu 15.000 TL. Hisse senedi dönem sonundaki değeri 12.000 TL.dir. İşletmenin dönem sonu yapacak olduğu yevmiye kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisi doğrudur? 

A) Hisse senetleri hs. borcuna 15.000 TL. 
B) Hisse senetleri hs. borcuna 12.000 TL.
C) Karşılık giderleri hs. alacağına 3.000 TL. 
D) Menkul kıymet değer düşüklüğü karşılığı hesabının alacağına 3.000 TL. 
E) Menkul kıymet değer düşüklüğü karşılığı hesabının alacağına 12.000 TL.


37. İşletmenin Ekim ayından devreden KDV’si 3.500 TL. Kasım ayı içerisinde mal alışlarındaki indirilecek KDV’si 5.000 TL. Kasım ayı içerisinde ki mal satışlarındaki KDV ise 10.000 TL.dir.Bu verilere göre KDV tahakkuk kaydı için aşağıdakilerden hangisi doğrudur. 

A) Ödenecek vergi ve fonlar hesabının borcuna 1.500 TL. 
B) Ödenecek vergi ve fonlar hesabının alacağına 1.500 TL. 
C) Devreden KDV hesabının borcuna 1.500 TL. 
D) Devreden KDV hes. alacağına 1.500 TL. 
E) Ödenecek vergi ve fonlar hesabının alacağına 5.000 TL.

38. TDHP’na göre vade farkları aşağıdaki hangi hesapta izlenir? 

A) Yurtiçi Satışlar hesabının alacağında
B) Yurtiçi Satışlar hesabının borcunda 
C) Diğer olağan gelirler hesabının alacağında 
D) Diğer gelirler hesabının alacağında 
E) Gelecek aylara ait gelirler hesabının alacağında








39. Demet işletmesi 2013 yılında çalışanlarıyla ilgili olarak 20.000 TL. kıdem tazminatı karşılığı ayırmıştır. Aynı dönemde işten ayrılan personele 15.000 TL. kıdem tazminatı ödemiştir. Vergi oranı %20 olup, kıdem tazminatı tutarı ayrıldığı dönemde değil, ödendiği dönemde vergi matrahından düşülebilmektedir. TMS 12 Gelir Vergileri Standardına göre bu olaya ilişkin olarak 2013 yılında aşağıdakilerden hangisi meydana gelmiştir? 

A) 3.000 TL’lik ertelenen vergi matrahı 
B) 4.000 TL’lik vergilendirilebilir geçici fark 
C) 5.000 TL’lik indirilebilir geçici fark 
D) 4.200 TL’lik vergilendirilebilir geçici fark 
E) 1.000 TL’lik ertelenen vergi matrahı


40. İşletme Stoklarında yer alan ve birim alış maliyeti 10 TL olan ve 10.000 birim direk ilk madde ve malzeme üretime sevk edilmiştir. Bu ilk madde ve malzemelerin 1.500 birimi, uygun olmayan depolama koşulları nedeniyle kullanılmamıştır (İlgili üretim sektörü için normal fire oranı %10 olarak kabul edilmektedir.) TMS-2 Stoklar Standardına göre anormal fire aşağıdaki hangi hesapta raporlanır? 

A) DİMM hesabının borcuna 100.000 TL. 
B) İlk Madde Malzeme hesabının alacağına 100.000 TL.
C) Diğer olağan gider ve zararlar hesabının borcuna 5.000 TL. 
D) Yarı Mamüller-Üretim hesabının borcuna 95.000 TL. 
E) DİMM Yansıtma hesabının alacağına 100.000 TL.












41.

I. Kısa vadeli mali borçlardan sağlanan nakit 
II. Mali duran varlık alışları 
III. Satışlardan sağlanan nakit girişleri 
IV. Sermaye artırımından sağlanan nakit V. Faaliyet giderlerine ilişkin nakit çıkışları Türkiye Muhasebe Standardı (TMS 7) Nakit Akış Tabloları Standardına göre, 

Yukarıdakilerden hangileri Finansman Faaliyetlerine İlişkin Nakit Akışları arasında yer alır? 

A) I ve III 
B) I ve IV 
C) II ve IV 
D) III ve IV 
E) III ve V

42. Aşağıdakilerden hangisi TMS-23 Borçlanma maliyetleri Standardına göre özellikli varlık olarak sınıflandırılamaz? 

A) Stoklar 
B) Finansal varlıklar 
C) Maddi olmayan duran varlıklar 
D) Enerji üretim tesisleri 
E) Gayrimenkuller


43. 1 Eylül 2014'de Demet A.Ş. peşin satış fiyatı 850 TL olan bisikleti aylık 20 TL vade farkı koyarak 2 ay vadeli 890 TL'ye satmıştır. Mal bedeli için bir senet alınmış, ayrıca hesaplanan %18 KDV ise peşin tahsil edilmiştir. Bisikletin maliyeti 500 TL'dir. İşletme sürekli envanter yöntemini kullanmaktadır. TMS 18 Hasılat Standardına göre 

Yukarıdaki satış işlemi için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Kasa hesabı borçlu 850 TL. 
B) Alacak senetleri hesabı alacaklı 890 TL. 
C) Yurt içi satışlar hesabı alacaklı 890 TL. 
D) Kazanılmamış gelirler alacaklı 40 TL. 
E) Alacak senetleri hesabı alacaklı 850 TL.


44. Ürettiği mallara % 60 kâr ekleyerek satış fiyatını belirleyen bir işletme, satış fiyatı üzerinden % 20 indirim yaptığında işletmenin kâr marjı % kaç olur? 

A) 12 
B) 18 
C) 28 
D) 40 
E) 48 

45.Aşağıdakilerden hangisi bir üretim işletmesinin maliyetlerini sabit ve değişken olarak ayrıştırırken kullanabileceği yöntemlerden değildir?
 
A) Grafik Yöntemi 
B) Muhasebe Yöntemi 
C) İş ölçümü yöntemi 
D) Net satış değeri yöntemi 
E) En küçük kareler yöntemi 

46. Aşağıdakilerden hangi maliyetlerin fonksiyonlarına göre sınıflandırılmasında yer almaz? 

A) Tedarik (satın alma)giderleri 
B) Üretim giderleri 
C) Finansman giderleri 
D) Pazarlama satış dağıtım giderleri 
E) Vergi resim ve harçlar

47. Aşağıdakilerden hangisi maliyet giderlerine örnektir? 

A) Satılan mamullerin maliyeti 
B) Genel yönetim giderleri 
C) Direkt ilk madde malzeme giderleri 
D) Pazarlama giderleri 
E) Satış ve dağıtım giderleri










48. Esas üretim gider yerinde birden fazla çeşitte mamul üreten bir işletmede; üretim tekniği ile uyumlu olarak maliyetlerin hesaplanmasında kullanılması uygun olan maliyet sistemi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Tam maliyet sistemi 
B) Sipariş maliyet sistemi 
C) Standart maliyet sistemi 
D) Değişken maliyet sistemi 
E) Safha maliyet sistemi 


49.İşletme 50.000 birim mamul üretip satmayı planlamaktadır. Dönemde 200.000 TL sabit gidere ve birim başına 6 TL değişken gidere katlanacağını tahmin etmektedir. Bu mamulden toplam 600.000 TL satış hasılat beklendiğine göre başa baş satış tutarı ne kadardır? 

A) 500.000 
B) 400.000 
C) 600.000 
D) 300.000 
E) 200.000





50. Bir işletmede bazı bilgiler şu şekildedir: Tutar (TL) 

Brüt satışlar                              970.000 
Toplam değişken giderler      658.000 
Toplam sabit giderler             200.000 
Başabaş noktası satış tutarı   564.000 
Satıştan iadeler                          30.000 

Bu işletmede üretim maliyetlerine göre katkı oranı kaçtır? 

A) 0,30 
B) 0,40 
C) 0,43 
D) 0,67 
E) 1,16



51. X Üretim İşletmesi’nin 5.000 birim satış hacmindeki satış ve maliyet bilgileri aşağıdaki gibidir: 

Toplam Satışlar                    200.000 TL 
Toplam Değişken Maliyet   120.000 TL 
Toplam Sabit Maliyet            44.000 TL 

Bu bilgilere göre, işletmenin satış miktarı aynı kalmak koşuluyla satış fiyatının %10 artırılması durumda başa baş noktası satış miktarında ne kadarlık bir değişim meydana gelir? 

A) 550 birim artış 
B) 250 birim artış 
C) 550 birim azalış 
D) 250 birim azalış 
E) 500 birim azalış








52. M üretim işletmesinin üretmekte olduğu kamyon için gerekli olan lastiklere ilişkin Nisan ayı stok hareketleri aşağıdaki gibidir:      

                 Satın Alınan              Kullanılan 

D.Başı       800adetx60 TL/adet          --- 
6 Nisan      200 adetx65TL/adet          --- 
11 Nisan            ---                         900 adet 
22 Nisan    900 adetx69 TL/adet        ---
24 Nisan          ---                          500 adet 

İşletme stok hareketlerini hareketli ortalama maliyet yöntemine göre değerlemektedir. Bu bilgilere göre, işletmenin 11 Nisan tarihinde kullandığı lastiklerin maliyeti ne kadardır? 

A) 93.000 
B) 80.000 
C) 439.200
D) 90.000 
E) 54.900


53. X Üretim işletmesi Kasım 2008 döneminde 800 adet M türü mamulün üretimini tamamlamış ve işletmenin dönem başı ve dönem sonu mamul stokları mevcut değildir. 

Döneme ait maliyet bilgileri aşağıdaki gibidir: 

D. ilk madde ve malzeme gid      500.000 TL 
Direkt işçilik giderleri                    200.000 TL 
Genel üretim giderleri                  100.000 TL Genel yönetim giderleri                 75.000 TL Pazarlama satış dağıtım gid           25.000 TL 
İlk madde ve malzeme stokları     80.000 TL Finansman giderleri                        40.000 TL 

İşletme dönemde ürettiği 800 birim mamulün 400 birimini tanesi 2.000 TL den satmıştır. Bu bilgilere göre işletmenin döneme ait faaliyet karı ya da zararı kaç TL dir? 

A) 220.000 zarar 
B) 180.000 zarar 
C) 100.000 zarar 
D) 300.000 kar 
E) 400.000 kar








54. Faiz karşılama oranının düşük çıkması halinde aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Kısa Vadeli Borçların Karşılanamama riski azalır. 
B) Faiz giderlerini karşılayamama riski artar. 
C) Ortalama etkinlik süresi azalır. 
D) Faiz giderlerini karşılayamama riski azalır. 
E) Kısa vadeli borçların karşılanamama riski artar.








55. Cari oranı 2, pasif toplamı 10,000,000 TL,özkaynakları 4.000.000 TL,uzun vadeli yabancı kaynakları 2.000.000 TL olan işletmenin dönem varlık toplamı kaç TL’dir? 

A) 5.000.000 
B) 7.500.000 
C) 8.000.000 
D) 6.000.000 
E) 4.000.000



56. Net işletme sermayesi aşağıdakilerden hangisiyle hesaplanır? 

A) Dönen varlık toplamından Sürekli sermaye çıkarılarak. 
B) Dönen varlıklar toplamından Özkaynak toplamı çıkarılarak. 
C) Duran varlıklar toplamından Kısa vadeli yabancı kaynak çıkarılarak. 
D) Dönen varlıklar toplamından Kısa vadeli yabancı kaynak toplamı çıkarılarak. E) Dönen varlıklar toplamından Uzun vadeli yabancı kaynak çıkarılarak. 

57. İşletmenin yapmış olduğu duran varlık yatırımlarının kaç katı kadar satış yapmış olduğunu gösteren oran aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Duran Varlık Devir Hızı Oranı 
B) Stok Devir Hızı Oranı 
C) Ortalama Etkinlik Süresi 
D) Aktif Devir Hızı Oranı 
E) Stok Bağımlılık Oranı

58. Dikey (Yüzde) Analiz Tekniğinin amacı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bilanço ile gelir tablosu arasındaki bağların incelenmesi 
B) Finansal Tablo kalemlerindeki yıllık değişimlerin izlenilmesi, 
C) Cari yılın finansal tablolarının geçmiş yıllarla olan ilişkilerini ortaya koymak 
D) Tek döneme ait finansal tablolardaki hesapların oransal ilişkilerini incelemek 
E) Dönemin faaliyet sonuçlarının analizinin yapılması 
59. Net satışları 40.000 TL ve brüt satış kârlılığı %25 olan bir işletmede faaliyet giderleri 6.000 TL ise faaliyet karlılığı yüzde kaçtır? 

A) 5
B) 10 
C) 12,5 
D) 15 
E) 20







60. Bir işletmenin cari döneminin finansal tablolarından elde edilen verileri, sektördeki en başarılı bir veya birkaç işletme ile karşılaştırmak istenildiğinde, aşağıdaki standart oranlardan hangisi kullanılmalıdır? 

A) İdeal Standartlar 
B) Sektör Standartları 
C) Bütçe Standartları 
D) Tarihi Standartlar 
E) Sanayi Standartları




61.Satışları 50.000 TL, Sürekli Sermayesi 5.000 TL, Aktif devir hızı oranı 5 olan bir işletmenin Kısa vadeli yabancı kaynak toplamı kaç TL’dir? 

A) 2.000 
B) 3.000 
C) 4.000 
D) 5.000 
E) 6.000









62. 

I. Cari oran= Dönen varlıklar/KVYK 
II. Asit Test oranı= Dön.varlıklar-Stoklar/KVYK 
III.Alacak Devir Hızı=Kredili satış/ Ort.alacaklar 
IV.Stok Devir Hızı = SMMM/Ortalama Stoklar V. Aktif Devir Hızı= Net Satışlar/Aktif Toplamı 

Yukarıda verilen öncüllerden hangisi/ hangileri doğrudur? 

A) I ve II 
B) I ve III 
C) I,II,III 
D) I,II,III,IV 
E) I,II,III,IV,V


63.Aşağıdakilerden hangisi denetimin özelliklerinden biri değildir? 

A) İnceleme yapmak için kanıt toplamak 
B) İşletme faaliyetlerini kaydetmek 
C) İşletme hakkında yapılan incelemeyi ilgililere bildirmek 
D) Yapılan incelemeyi rapor haline getirmek, 
E) İşletme faaliyetlerinin önceden saplanmış ölçütlere uygunluğunu değerlendirmek 


64. İşletme dışındaki uzman kişilerce işletme yönetiminin başarısını ortaya çıkarmaya yönelik yapılan geniş kapsamlı denetim türü hangisidir?

A) Mali tablolar denetimi 
B) Firma denetimi 
C) Faaliyet denetimi
D) Uygunluk denetimi 
E) Değerleme denetimi 

65. Denetçinin mesleki eğitim ve yetkinlik standardına uygunluğunu aşağıdakilerden hangisi gösterir? 

A) Meslek kuruluşlarda görev almak 
B) İşletmeye iç denetçi olarak seçilmişi olmak 
C) Yeterli kanıt toplamak 
D) Mesleğin gerektirdiği özeni göstermek 
E) Mesleki yeterlilik sertifikasına sahip olmak 

66. Aşağıdakilerden hangisi satışlar ve tahsilat döngüsünde yer alan hesaplardan biri değildir? 

A) Alıcılar 
B) Şüpheli Alacaklar 
C) Satış giderleri 
D) Hesaplanan KDV 
E) Alacak senetleri 

67. Tutarlılık standardı aşağıdaki genel nitelikli standartların hangisinin kapsamındadır? 

A) Raporlama standardı 
B) Genel standartlar 
C) Çalışma alanı standartı 
D) Görüş bildirme 
E) Tam açıklama





68. Denetçi işletmeyi inceleyerek aşağıdaki bilgilere ulaşmıştır; 

2013 Yılı Vergi ve öncesi kâr : 575.000 TL.
İşletme Satışları : 2.850.000 TL.

Kullanılabilecek Oran aralığı : 
Vergi öncesi kar : %2-%10 arası
Net Satışlar : % 0.5 -%1 arası

Genel Önemlilik seviyesi : 14.250 TL (2.850.000*0,005)

Denetçinin saptadığı fark: 20.000 TL. İşletmenin düzeltmeyi kabul ettiği tutar:15.000 

Yukarıdaki bilgiler ışığında denetçinin vereceği görüş aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

A) Olumlu görüş 
B) Olumsuz görüş 
C) Şartlı görüş 
D) Olumlu şartlı görüş 
E) Görüş bildirmekten kaçınma

69. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Denetimin ilk aşaması müşteri işletmenin seçimi ve iş kabulüdür. 
B) Uygunluk testleri yıl içinde yapılan testlerdir. 
C) Maddi doğruluk testleri yıl sonunda yapılan testlerdir. 
D) Denetim kanıtları şekil ve içerik bakımından belli kurallara göre düzenlenmiş denetim raporu oluşturmada ikinci derecede etkili olan yazılı belgelerdir. 
E) Denetimin son aşaması denetimin tamamlanması ve şirket genel kurula okunmasıdır.

70. Denetim işlemimin kimler tarafından, ne şekilde ve ne zaman yapılacağının ayrıntılı bir şekilde açıklandığı belge aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çalışma kağıtları 
B) Denetim anlaşma mektubu 
C) Denetim raporu 
D) Denetim amaçlarının belirlenmesi 
E) Denetim programı

71. Mali tablolarda var olan önemli bilgi yanlışlığını denetçinin denetim prosedürleriyle bulamaması riski aşağıdakilerden hangisidir?

A) Bulgu riski 
B) Örnekleme riski 
C) Kontrol riski 
D) İşletme riski 
E) Yapısal Risk 

72. Bağımsız denetim sürecinde hangi sıra izlenir? 

A) Raporlama – Riske karşılık verme- Risk değerlendirme 
B) Risk değerlendirme – Raporlama – Riske karşılık verme 
C) Riske karşılık verme- Risk değerlendirme - Raporlama 
D) Risk değerlendirme – Riske karşılık verme - Raporlama 
E) Risk saptama – Risk değerlendirme – Raporlama
73. Denetçinin izlediği denetim tekniklerini, elde ettiği bilgileri ve ulaştığı denetim sonuçlarını kayıt ettiği, denetim kanıtları aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Doğrulama mektupları 
B) Çalışma kâğıtları 
C) Denetim programları 
D) Doğrulama kâğıtları 
E) Anlaşma mektubu

74. Aşağıdakilerden hangisi hileli finansal raporlamaya örnek olamaz?

A) İşletme yönetiminin temel mali tabloları karar alıcıları etkileyecek düzeyde farklı göstermesi. 
B) İşletmenin şüpheli alacak tahminini gerçekçi yapmaması. 
C) Kasa sorumlusunun cari hesaplarda hile yaparak zimmetine 4.000 TL’yi geçirmesi. 
D) İşletme yönetiminin satılan malın maliyetinde orantısız artışlar oluşturması 
E) İşletme yönetiminin iskontoları olduğundan fazla göstermesi. 

75. Aşağıdakilerden hangisi denetim raporlarının bölümlerinden biri değildir? 

A) Başlık 
B) Çalışma stratejilerinin açıklanması 
C) Kapsam 
D) Açıklama 
E) Görüş bildirimi

76. Bir işletme kullanmış olduğu amortisman değerlendirme yöntemini değiştirmiştir.

İşletme ,bu durumu bilanço dipnotlarında belirtilmediğinden denetçi nasıl görüş bildirmelidir? 

A) Olumlu görüş 
B) Şartsız görüş 
C) Sınırlı görüş 
D) Şartlı görüş 
E) Görüş bildirmekten kaçınma




77. 

I. Finansal tablo denetiminde ölçüt GKMİ’dir. 
II Uygunluk denetiminde ölçüt Yasalar, Anasözleşme, üçüncü kişilerle yapılan sözleşmelerdir. 
III.Faaliyet denetiminde ölçüt işletme yönetimi kararlarıdır. 
IV.Finansal tablo denetiminde ölçüt GDKS’dır. V. Denetimin ölçütleri GKMİ’dır. 

Yukarıda verilen öncüllerden hangisi/hangileri yanlıştır? 

A) Yalnız I 
B) I ve III 
C) II ve III 
D) IV ve V 
E) III,IV ve V 

78. Bağımsız denetçinin, işletmenin aktifinde bulunan demirbaşların envanter sayımı yapması ve gözlemlemesi, aşağıda belirtilen denetim hedeflerinden hangileri araştırmaya yöneliktir? 

A) Değerleme, doğruluk 
B) Gerçeklik, sınıflandırma 
C) Gerçeklik, tamlık 
D) Değerleme, sunuş ve açıklama 
E) Doğruluk, haklar


79. Oligopol firma için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Firmalar homojen ve farklılaştırılmış mal satarlar. 
B) Saf oligopolde firmaların ürünleri homojendir. 
C) Tam Oligopol, firmaların kârlarını kendilerinin maksimize etmesidir. 
D) Kısmi Oligopol, firmalar kârlarını kendilerinin maksimize etmesidir. 
E) Piyasada etkin olan firmanın fiyat belirlediği teori fiyat önderliği teorisidir.







80. Talep fonksiyonu QD = 60-P olan tekelci firmanın toplam maliyet fonksiyonu
 TC=Q2-4Q+10 şeklindedir. 


Bu durumda tekelci firmanın kârını maksimize eden fiyat düzeyi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 16 
B) 21 
C) 42 
D) 44 
E) 45

81.Para sorunları üzerinde çok az duran ve durdukları zaman paranın değerini inceleyen iktisatçılar aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Monetaristler 
B) Klasik iktisatçılar 
C) Neo-Klasik iktisatçılar 
D) Keynesyen iktisatçılar 
E) Post-Keynesyen iktisatçılar


82. Ödemeler bilançosu aşağıdakilerden hangisini göstermez? 

A) Ülkenin iç borç stoğunu 
B) Karşılıksız transferi 
C) Bir ülke ile dünyanın geri kalanı arasındaki mal ve hizmet ticaretini 
D) Ekonominin elinde bulunan altın ve özel çekme haklarını 
E) Dünyanın geri kalan kısmına yönelik hak ve yükümlülüklerdeki değişimi


83. Monopolcü rekabet piyasasında uzun dönem dengesi, fiyatın aşağıdakilerden hangisine eşit olduğu noktada belirlenmektedir? 

A) Ortalama maliyet 
B) Faiz oranı 
C) Ortalama tüketim 
D) Marjinal tasarruf 
E) Marjinal gelir

84. Tam Rekabet Piyasasında üretim yapan bir firma için aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) Başabaş noktasında toplam gelir (TR) tam olarak toplam maliyete (TC) eşit olduğu için, bu nokta ortalama toplam maliyet eğrisinin (ATC) en alt noktasına karşılık gelir 
B) Faaliyet kârı (veya zararı) veya net faaliyet geliri Toplam gelirden toplam değişken maliyetler çıkıldıktan sonra kalan miktardır 
(TR -TVC) 
C) Gelirler değişken maliyetlerden daha az ise, firma faaliyet zararı ile karşı karşıyadır. Firma zararlarını minimize etmek için faaliyetine son vermelidir ,
D) Eğer fiyatlar AVC eğrisinin en alt noktasının altına inerse, toplam gelir değişken maliyetleri karşılamaya yetmez bu durumda firma kapanmalıdır. 
E) Eğer fiyatlar AVC eğrisinin en alt noktasının altına inerse, toplam gelir 
değişken maliyetleri karşılamaya yetmez bu durumda firma üretime devam etmelidir.

85. 5216 Büyükşehir Belediye Kanunu’na göre Belediye Kanunundaki hükümler saklı kalmak kaydıyla büyükşehir belediye meclisinin feshine neden olan eylem ve işlemlere katılan büyükşehir, ilçe ve ilk kademe belediye başkanlarının görevlerine kim son verir? 

A) Belediye Encümenliği 
B) Danıştay 
C) Sayıştay 
D) Valilik 
E) Mahkeme 

86. Mükellefin servetinin dışında servetin ortaya çıkarttığı gelirin bir vergi tarifesine tabi olması aşağıdakilerden hangisi ile tanımlanmaktadır? 

A) İkili vergi sistemi 
B) Paylara ayırma ilkesi 
C) Vergi rekabeti 
D) Ayırma kuramı 
E) Gelir vergisi



87. Fransa ve İtalya’da çeşitli bilim adamları tarafından ileriye sürülmüş bir yaklaşım olup, vergileri kamu hizmetlerinin bedeli olarak kabul eden, Devlet faaliyetlerinin optimumum düzeyinin piyasa ekonomisine benzer bir şekilde ve vergilerin üretilen devlet hizmetlerinin marjinal maliyetine eşit olduğu noktada oluşacağını belirten Kamu Maliyesi ile ilgili Kurumsal Yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir. 

A) Kurumsal Yaklaşım 
B) Yapısal Yaklaşımlar 
C) Değişim Yaklaşımı 
D) Gelir Yaklaşımı 
E) Refah Yaklaşımı


88. Devletin kişi ve kurumlara para, mal veya hizmet şeklinde yaptığı koşulsuz veya blok yardımlara ne ad verilir? 

A) Konversiyon 
B) Monetizasyon 
C) Dotasyon 
D) Moratoryum 
E) Borcun reddi


89. 

I. Gelir Vergisi 
II. Emlak Vergisi 
III. MTV 
IV. ÖTV 
V . ÖİV 

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri vasıtasız vergi türlerindendir? 

A) Yalnız I 
B) I,II 
C) I,II,III 
D) I,II,III,IV 
E) I,II,III,IV,V





90. Farklı gelişme düzeylerinde bulunana ülkelerin, mal ve faktör hareketlerinin serbest olduğu bir iktisadi gruba katılmaları durumunda, serbest piyasa düzeni, bunlar arasındaki gelişme dengesizliğini arttırır. Böylece zengin ülkeler daha zengin, yoksul ülkeler daha yoksul duruma gelirler bu görüş aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kutuplaşma Teorisi 
B) İkinci en iyi Teori 
C) Genç endüstri Teorisi 
D) 72 Kuralı 
E) Üstünlük Teorisi



91. Aşağıdakilerden hangisi Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasabeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali Müşavirlerin Çalışma Usul ve Esasları Hakkındaki Yönetmeliğinden düzenlenmiş genel mesleki Standartlardan biri değildir? 

A) Sır Saklamak 
B) Reklam yasağına uyma 
C) Bağımsız çalışma 
D) Tarafsız hareket etme 
E) Müşterilere karşı sorumluluk sahibi olmak



92. 31.10.2000 tarihli Disiplin Yönetmeliğine göre, bir meslek mensubu hakkında yapılan şikayet üzerine disiplin kovuşturması yapılmasına aşağıdakilerden hangisi karar verir? 

A) Oda Disiplin Kurulu 
B) Birlik Disiplin Kurulu 
C) Oda Yönetim Kurulu 
D) Birlik Yönetim Kurulu 
E) Maliye Bakanlığı








93. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir ve Yeminli Mali Müşavirlerin Çalışma Usul ve Esasları Hakkındaki Yönetmeliğe göre meslek mensubu’nun Bildirim mecburiyeti kapsamında aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Meslek mensupları hizmet verdikleri müşterilerini kayıtlı oldukları odalara 6 ayda bir ilişikteki form ile bildirmek zorundadırlar. 
B) Serbest muhasebeciler ve serbest muhasebeci mali müşavirler teşebbüs veya işletme sahiplerinin defterlerini kendi bürolarında tutarlar. 
C) Serbest muhasebeci mali müşavirler Kanun’un 2. maddesinin a ve b fıkralarında belirtilen işleri bürolarında yapabilecekleri gibi teşebbüs veya işletme sahiplerinin işyerlerinde de yapabilirler. ,
D) Serbest muhasebeciler ve serbest muhasebeci mali müşavirler tuttukları defterleri ve bunlarla ilgili belgeleri itinalı şekilde muhafaza altına almak zorundadırlar. 
E) Serbest muhasebeciler ve serbest muhasebeci mali müşavirler tuttukları defterleri geri almayan iş sahiplerinin defterlerini ildeki Asliye Ticaret Mahkemesine teslim ederler.

94. 3568 Sayılı SMMM ve YMMM Sınav Yönetmeliği 21.Maddeye göre Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik sınavında başarılı olamayanlar, ilk sınav tarihinden itibaren 3 yıl içerisinde yılda 3 kez açılacak tüm sınavlara girebilirler.  

Bu sınav haklarını süresinde kullanmayanlar veya başarılı olamayanlar, aşağıdaki hangi süreyle meslek sınavlarına alınamazlar?

A) 3 Yıl
B) 2 Yıl
C) 1.5 Yıl
D) 6 ay
E) 3 ay






95.Etik Komitesi, meslek mensupları arasından Türkiye Serbest Muhasebeci Malî Müşavirler ve Yeminli Malî Müşavirler Odaları Birliği Yönetim Kurulu tarafından atanacak biri Başkan, biri Başkan Yardımcısı olmak üzere en fazla kaç üyeden oluşur.

A) 3    
B) 5
C) 7
D) 9
E) 11

96.Meslek mensubunun gerçek veya hissedilen tehditler nedeniyle tarafsız davranmaktan kaçınmaya zorlanması sonucu ortaya çıkabilecek tehdit türü aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kişisel Çıkar Tehditleri
B) Yeniden Değerlendirme Tehditleri
C) Taraf Tutma Tehditleri
D) Yakınlık Tehditleri
E) Yıldırma Amaçlı Tehditler

97. 4857 Sayılı İş Kanunu’nda yer alan çalışma sürelerine dair aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) İşçilerin günlük çalışma süresi 7,5 saattir ve bu saat gece çalışmasında 11 saati aşamaz. 
B) Günlük 45’er dakika iki defa toplamda 90 dakika 1 yaşındaki bebeğini emzirmeye giden annenin bu süresi çalışma süresinden sayılmaz. 
C) Fazla çalışma zammı oranı % 50, fazla süreli çalışma zammı oranı ise % 25’dir. D)Telafi çalışması günlük en fazla çalışma süresi olan 11 saati aşamaz ve günde 3 saatten fazla yaptırılamaz. 
E) Denkleştirme süresi yılda 360 saatten fazla olamaz.

98. Geçici iş ilişkileri bir defa yapıldıktan sonra kaç ay daha yapılabilir? 

A) 6 
B) 12 
C) 18 
D) 24 
E) 36
99. 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu kapsamında Türkiye İş Kurumu tarafından düzenlenen meslek edindirme, geliştirme ve değiştirme eğitimine katılan kursiyerler için yatan sigorta kolları hangisidir? 

A) Analık sigortası 
B) İşsizlik sigortası 
C) iş kazası ve meslek hastalığı sigortası 
D) Ölüm sigortası 
E) Hastalık sigortası

100. Eylül 2013 tarihinden itibaren Kısa Vadeli Borçlanma Kolları prim oranı yüzde kaç olmuştur?

A) %5 
B) %4 
C) %3 
D) %2 
E) %1 


101. Aşağıdaki ücret çeşitlerinden hangisi karma ücret sistemi şeklinde uygulanmaktadır? 

A) Akort ücret 
B) Yüzde usulü ücret 
C) Götürü ücret 
D) Primli ücret 
E) Kârdan pay alma


102. 4857 Sayılı İ.K göre 6 saat çalışılan bir işyerinde ara dinlene süresi aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) 10 dakika 
B) 15 dakika 
C) 30 dakika 
D) 45 dakika 
E) 60 dakika






103. Aşağıda yer alan faaliyet alanlarından hangisinden elde edilen kazanç basit usule tabi olabilir? 

A) Coberlik 
B) Maden işletme
C) Sarraf 
D) Lokantacılık 
E) Şehirlerarası yolcu taşımacılığı 

104. Vergi Tarhı için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Tarh, idari bir işlemdir. 
B) Tarh, verginin daha önceden belirtilen nispetler ve matrahlar üzerinden hesaplanmasıdır. 
C) Ülkemizde en çok uygulanan tarh yöntemi idarenin yaptığı tarh yöntemidir. D) Bayana dayalı tarhiyatta itiraz edilebilmesi için beyannamenin ihtirazi kayıtla verilmesi zorunludur. 
E) Tarh sübjektif bir işlemdir.

105. Kurumlar vergisinde yurtdışı ödenen vergilerin mahsup işleminin yanlış yapılması aşağıda yer alan hata türlerinden hangisi içinde değerlendirebiliriz?

A) Yükümlü kişide hata 
B) Vergilendirme hatası 
C) Matrahta hata 
D) Vergi miktarında hata 
E) Konuda hata

106. 28 Mart 2014 tarihli düzenlenen Sevk İrsaliyesi için Kesilecek fatura tarihi aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) 28 Mart 2014 
B) 30 Mart 2014 
C) 31 Mart 2014
D) 03Nisan 2014
E) 04 Nisan 2014








107.

I. Vadesi muaccel olan Amme alacaklarına, 
II. Hiç beyan edilmemiş olan kazançlara, III. Vadesi müeccel olan alacaklara, 
IV. Hiç tarh edilmemiş olan alacaklara, 
V. 2013 yılı Gelir Vergisi 2.Taksidi. 

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangilerine Sadece Gecikme Faizi uygulanır? 

A)Yalnız I 
B) I,II 
C) I,II,III 
D) II,IV 
E) I,II,III,IV,V


108. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Alacaklı vergi dairesine karşı sorumlu olan kişiye’’ Vergi Mükellefi’’ denilmektedir. 
B) Vergi mükellefi, üzerine vergi borcu terettüp eden gerçek veya tüzel kişidir. 
C) Yasak olan bir işin yapılması vergi mükellefiyetini engellemez. 
C) Vergi hukuku, maddi ve şekli unsurlardan oluşur. 
E) Vergi hukukunda üniter ve sedüler teknik vardır.


109. Aşağıdakilerden hangisi Tacirlerin tuttuğu defterlere ilişkin olarak yanlıştır?

A) Şube açılışlarında defterin, şubenin açıldığı yerdeki notere onaylatılması zorunludur.
B) Noterce tasdik edilen bir defter, noterlik tarafından  7 gün içerisinde Ticaret Sicil Memurluğuna bildiririlir.
C) Yevmiye defteri ve Yönetim Kurul Karar defterinin kapanış tasdiki notere bir sonraki takip eden yılın üçüncü ayında yapılması zorunludur.
D) Yıl içerisinde dolan bir defter,dolduğu tarihten itibaren en geç on gün içinde notere kapanış onaması yapılmalıdır.
E) Elektronik ortamda tutulan defterlerin açılış ve kapanış onayları ve nasıl tutulacağı Sanayi ve Ticaret Bakanlığınca bir tebliğle belirlenir.


110. Faiz ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Her iki taraf için de ticari iş niteliğindeki ödünç sözleşmelerinde bileşik faiz kararlaştırılabilir. 
B) Adi işlerde bileşik faiz kararlaştırılabilir. 
C) Adi işlerde faizin anaparayı geçmesi yasaktır. 
D) Ticari işlerde temerrüt faizi oranı, kanuni faiz oranının yüzde yüzden fazlasını aşamaz. 
E) Adi işlerde sözleşme ile belirlenebilecek kapital faizi oranı, kanuni faiz oranının yüzde yüzden fazlasını aşamaz.

111. Tacire bağlı olan, tacirin kendisini üçüncü kişilere tanıtmasını sağlayıcı bir vesika ile çalışan, vadeyi belirlemeyen tacire bağlı yardımcı aşağıdakilerde hangisidir?

A) Ticari Mümessil
B) Ticari Vekil
C) Seyyar Tüccar Memuru
D) Acenta
E) Tellal

112. “Tacir” kavramıyla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Tacir,tacirlik sıfatını kaybetse dahi 1 yıl süre ile iflasa tabidir.
B) Bir taciri diğer bir tacirden ayrıran isim Ticaret unvanıdır.
C) Ticaret yapmaları yasaklanmış kişilerin ticaret yapmaları halinde bu kişiler tacir sıfatı kazanamaz.
D) Küçük ve kısıtlılara ait ticari işletmeyi bunların adına işleten yasal temsilci tacir sayılmaz.
E) Ekonomik faaliyeti sermayesinden fazla bedeni çalışmasına dayanan ticaretle uğraşan kişi esnaftır.









113. Aşağıdakilerden hangisi Anonim Şirketler için yanlıştır?

A) Kayıtlı sermaye tavanı, yeniden sermaye artışını gerektiren genel kurul toplantılarının ve yasal prosedürlerin azaltılması ve kısa sürede sermaye artışını sağlayan bir sistemdir.
B) Şirket adına imza yetkisini haiz kişiler şirketin ticaret unvanı altında kendi imzalarını atmak zorundadırlar.
C) Esas sözleşmede aksi öngörülmemişse, temsil yetkisi yönetim kuruluna aittir.
D) İki ortaklı Anonim Şirketlerde ortak sayısı teke düşerse giden ortak kalan ortağa 7 gün içinde ayrılacağını, kalan ortakta 15 gün içerisinde Ticaret Siciline tek ortak kaldığını, ikametgahını bidirmek zorundadır.
E) Şirket temsilcisinin temsil yetkisinin kapsamının sadece merkezin veya bir şubenin işleri ile sınırlanmasına ilişkin sınırlamalar getirilebilir.



114. Ticari işletme sayılmayan işletmelerde
(esnaf işletmesi) ticari mümessil, ancak ticaret siciline kayıt suretiyle atanabilir.Bu duruma ilişkin olarak, ticaret sicili nasıl bir rol oynamış olabilir?

A) Açıklayıcı
B) Yenilik doğurucu
C) Olumlu
D) Geçici
E) Yaratıcı


115.Bir Mühendis, A kentindeki mühendislik maaşlarının B kentinde de aynı olacağını düşünerek işe başlaması ve işverenin de ücretin aynı olduğunu söyleyerek onu işe başlatması durumu hangi kavramla anlatılmaktadır?

A) Saik Hatası
B) Aşırı Yararlanma
C) Hata
D) Hile
E) Beyan sakatlığı

116.Tarafların, kendi aralarında yaptığı sözleşmenin süresi kanunda belirtilen genel zaman aşımı süresinden daha az ise aşağıdaki hangi süre uygulanır?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 5
E) 10



117. 

I.Tapu intikaleri
II.Trafik Tescil işlemleri
III.Evlenme Mukavelesi
IV.Sözlü Vasiyet
V. Alacağın Temliki

Yukarıdaki Sözleşmelerden hangisi hem sözlü, hem yazılı hem de kamu memuru önünde yapılması zorunlu olan sözleşmelerdendir?

A) Yalnız III
B) I,III ve III
C) III ve IV
D) I,II,III,IV
E) I,II,III,IV,V


118. Hiç kimsenin, bir borç iliskisinde taraf olmayan bir üçüncü kişiyi bu borcun altina sokamayacağı, borçlar hukukuna hakim olan hangi ilkenin bir sonucudur?

A) Nispilik 
B) Dürüstlük 
C) Kusurlu Sorumluluk 
D) Üçüncü Kişi Aleyhine Borç Kurulamaması 
E) İrade Özerkliği








119.Söleşmelere ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Sözleşmenin kuruluş zamanına göre, zaman olarak birinci beyanı yapana mucip denir.
B) Ismarlanmayan bir şeyin gönderilmesi halinde bu şeyin muhafaza ve iade borcu vardır.
C) Sözleşme teklif ve onay ile kurulur.
D) Bağışlama sözleşmeleri tek tarafa bor yükleyen sözleşmeler arasındadır.
E) Taraflar sözleşmenin esaslı noktalarında uyuşmuşlarsa,ikinci derecedeki noktalar üzerinde durulmamış olsa bile,sözleşme kurulmuş sayılır.


120. Taraflar arasında bir sözleşmenin yapılmış olduğunu pekiştirmek amacıyla taraflardan birinin diğerine vermiş olduğu bir miktar para veya menkul mala ne ad verilir?

A) Cayma Parası
B) Pişmanlık Akçesi
C) Pey Akçesi
D) Kapora
E) Cayma Tazminatı








SINAV BİTMİŞTİR CAVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
21

